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  الاسم  : 2017امتحان شهادة الدراسة الثانوية دورة عام  الرياضيات

 الرقم : (  فصل أول  -) الفرع العلمي  

 المدة :    الصفحة الأولى 

الدرجة ستمائة

درجة لكل سؤال (𝟒𝟎)  : أولاً : أجب عن الأسئلة الأربعة التالية

والمطلوب :  𝐶وخطه البياني   𝑅المعرف والمستمر على      𝑓نتأمل جدول تغيرات التابع   :السؤال الأول 

limجد   (1
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)  ,   lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) 

Cاكتب معادلة المقارب الأفقي  للخط البياني   (2

𝑓(2)هل   (3 = ؟ محليا  قيمة حدية   4

𝑓(𝑥)ما عدد حلول المعادلة     (4 = 𝑅في  0

السؤال الثاني :
𝑧ليكن العدد العقدي   = 1 + √3𝑖   اكتب العدد𝑧   بالشكل المثلثي  وأثبت أن𝑧6  عدد حقيقي .

مكعب 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻في الشكل المجاور  السؤال الثالث :

 والمطلوب : 𝐹𝐺منتصف   𝐼 و      

𝐷𝑀⃗⃗  التي تحقق : 𝑀عينّ النقطة  ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐷𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐺𝐼⃗⃗⃗⃗ 

𝑓(𝑥)وفق     𝑅المعرف على  𝑓ليكن التابع  السؤال الرابع : = 𝑠𝑖𝑛𝑥

�́�(𝜋)و        �́�(𝑥)و     𝑓(𝜋)أوجد    (1

limأنّ  استنتج (2
𝑥→𝜋

 
 sin 𝑥 

𝑥 – 𝜋
= −1 

درجة لكل تمرين (𝟔𝟎):    ثانياَ: حل التمارين الأربعة الآتية 

𝑢0  متتالية معرفة تدريجيا  وفق: 𝑛≥0(𝑢𝑛)لتكن   التمرين الأول   : = 1     𝑢𝑛+1 =
𝑢𝑛

1+𝑢𝑛

𝑢𝑛أثبت بالتدريج أن    (1 > 𝑛أيا  كان العدد الطبيعي    0

𝑣𝑛المعرفة بالعلاقة   𝑛≥0(𝑣𝑛)أثبت أنّ المتتالية   (2 =
1

𝑢𝑛
متتالية حسابية    

  𝑛  بدلالة  𝑢𝑛  واستنتج عبارة  𝑛بدلالة    𝑣𝑛واكتب عبارة      

,𝐽,    رباعي وجوه𝐴𝐵𝐶𝐷  :التمرين الثاني  𝐼  منتصفا هما على الترتيب[𝐶𝐷]  ,   [𝐴𝐵]

 𝐸    و𝐹  العلاقتين :     تحققان نقطتان

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗و             ⃗   ⃗ =

1

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

 [𝐸𝐹]هي منتصف  𝐻و أخيرا 

على استقامة  واحدة   𝐽  و 𝐻و   𝐼أثبت أن النقاط  

يتبع في الصفحة الثانية
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 الصفحة الثانية
 :التمرين الثالث 

𝑓(𝑥)وفق     𝑅المعرف على   𝑓 التابع ليكن = √4𝑥2 +  𝐶خطه البياني    5

lim        احسب
𝑥→+∞

(√4𝑥2 + 5 − 2𝑥)      ,       lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
   , lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) 

 ∞+في جوار    𝐶للخط  واستنتج معادلة المقارب المائل 

 :التمرين الرابع 
𝑆نتأمل هرم  − 𝐴𝐵𝐶𝐷  ورأسه   4طول ضلعه يساوي قاعدته مربع𝑆  . 

 4يساوي الجانبية  وطول كل حرف من حروفه

 

 القائم على القاعدة والمطلوب :   𝑆مرتسم  𝑂النقطة 

𝑆𝐴⃗⃗⃗⃗احسب  (1  ⃗. 𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗ثم احسب   𝐶𝐴احسب طول القطر  (2  ⃗. 𝐴𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة      𝐺عين  (3

(𝑆; 1), (𝐵; 3), (𝐴; 2)  

 ً  مسألة لكل درجة (𝟏𝟎𝟎):   الآتيتين المسألتين حل – ثالثا

 :المسألة الأولى  
𝑔(𝑥)وفق العلاقة   :     𝑅\{1}المعرف على   𝑔ليكن التابع  –أولاّ  =

𝑥2+𝑏𝑥+𝑎

𝑥−1
 

𝑥يقبل قيمة حدية محلياَ عند    𝑔علماَ أنّ التابع   𝑏و    𝑎جد العددين           =  2قيمتها تساوي  0

𝑓(𝑥)وفق العلاقة   𝑅\{1}المعرف على  𝑓بفرض التابع  –ثانياَ  = 𝑥 + 3 +
1

𝑥−1
 𝐶خطه البياني  

𝑦الذي معادلته   ∆أثبت أنّ المستقيم  (1 = 𝑥 +  𝐶مقارب للخط   3

 عند حدود مجموعة تعريفه  𝑓أوجد نهايات التابع  (2

𝑓(𝑥)ونظّم جدولاَ بها , واستنتج من جدول التغيرات أنّ للمعادلة  𝑓ادرس تغيرات  (3 = 0 

,3−[ينتمي إلى المجال   𝛼حل حقيقي وحيد       −2[ 

 المسألة الثانية :

;𝑂)في معلم متجانس  𝑖 ̇, 𝑗 ̇, �⃗� )  انلدينا النقطت  𝐴(2,1, ,𝐵(7و     (2−  والشعاعان  (2,0−

  �⃗� (2,    𝑣 (−3,1,2)و   (1,0−

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗و     𝑣و     �⃗�أثبت أن الأشعة   (1  مرتبطة خطيا     ⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗و     �⃗�اكتب معادلة المستوي الذي يقبل  (2  شعاعي توجيه له   ⃗ 

 𝐴شعاعا  توجيهيا  له ويمر بالنقطة    �⃗�الذي يقبل   𝑑اكتب التمثيل الوسيطي للمستقيم  (3

       
 انتهت الأسئلة 
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   الاسم  :    2017امتحان شهادة الدراسة الثانوية دورة عام   الرياضيات

      الرقم :     (الأولى  الدورة   -) الفرع العلمي          

 المدة :     الصفحة الأولى                

 ستمائةالدرجة  

 درجة لكل سؤال (𝟒𝟎)  : أولاً : أجب عن الأسئلة الأربعة التالية

   ]4,4−[المعرف على   𝑓هو الخط البياني للتابع   𝐶في الشكل المجاور  :السؤال الأول 

lim احسب   (1
𝑥→4−

𝑓(𝑥) و    lim
𝑥→(−4)+

𝑓(𝑥) 

 

 𝐶واستنتج معادلة كل مقارب للخط       

   𝑓′(0)و      𝑓(0) احسب   (2

𝑓(𝑥)جد حلول المعادلة   (3 = 0 

 

 

9𝑥حل المعادلة    السؤال الثاني : + 3𝑥+1 − 4 =     𝑅في     0

 السؤال الثالث :

𝑅ونصف قطرها    مبدأ الإحداثيات  𝑂التي مركزها   𝑆اكتب معادلة للكرة  (1 = √3 

:𝑃الذي معادلته    𝑃تحقق أنّ المستوي  (2 𝑥 − 𝑦 + 𝑧 + 3 =  Sيمس الكرة  0

 السؤال الرابع  :
 في أحد الامتحانات يطلب من الطالب الإجابة عن خمسة أسئلة من ثمانية أسئلة 

 ؟                              الأسئلةبكم طريقة يمكن  للطالب أن يختار  (1

 بكم طريقة يمكنه الاختيار إذا كانت الأسئلة الثلاثة الأخيرة إجبارية ؟ (2

 درجة لكل تمرين (𝟔𝟎):    ثانياَ: حل التمارين الأربعة الآتية 

 التمرين الأول   :
𝑢0وفق     المعرفة  𝑛≥0(𝑢𝑛) لتكن المتتالية  = 𝑢𝑛+1و          1 =

1

3
𝑢𝑛 − 2 

𝑣𝑛المعرفة وفق :      𝑛≥0(𝑣𝑛)لتكن المتتالية  و = 𝑢𝑛 + 3 

 متتالية هندسية وأوجد أساسها .   𝑛≥0(𝑣𝑛)أثبت أنّ   (1

 𝑛بدلالة   𝑢𝑛ثم عبارة    𝑛بدلالة  𝑣𝑛اكتب عبارة  (2

𝑛     :𝑆𝑛ليكن في حالة عدد طبيعي   (3 = 𝑣0 + 𝑣1 + ⋯ + 𝑣𝑛   عبرّ عن𝑆𝑛   بدلالة𝑛 

 𝑛≥0(𝑆𝑛)واستنتج نهاية المتتالية     

 يتبع في الصفحة الثانية ....
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 الصفحة الثانية

𝑧1ليكن لدينا العددان العقديان   :التمرين الثاني  = 1 + √3𝑖       و𝑧2 = 1  +   𝑖   : والمطلوب 
و      𝑧2 و     𝑧1اكتب بالشكل المثلثي كلاً من الأعداد   (1

𝑧1

𝑧2
 

اكتب بالشكل الجبري  (2
𝑧1

𝑧2
𝑐𝑜𝑠واستنتج     (

𝜋

12
) 

 الشعار متتالية , بحيث يكون احتمال ظهور نلقي قطعة نقود غير متوازنة ثلاث مرات :التمرين الثالث 
رمية يساوي في كل 

1

3
 المتحول العشوائي الذي يدل على عدد مرات ظهور الشعار . 𝑋. نعرف  

 واحسب توقعه الرياضي وتباينه ., واكتب جدول قانونه الاحتمالي ,  𝑋اكتب مجموعة قيم المتحول العشوائي  

𝑓(𝑥)    وفق :   𝑅المعرف على   𝑓الخط البياني للتابع    𝐶ليكن  :التمرين الرابع  = 𝑥 +
𝑥

√𝑥2+1
 

lim احسب (1
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) lim  و     
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

𝑦الذي معادلته    ∆أثبت أنّ  المستقيم   (2 = 𝑥 +  ∞+في جوار  𝐶لـ   مقارب مائل   1

 𝐶و    ∆ادرس الوضع النسبي بين   (3

 ً  مسألة لكل درجة (𝟏𝟎𝟎):   الآتيتين المسألتين حل – ثالثا

 2يساوي  همكعب طول حرف  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 المسألة الأولى  :

;𝐴)نتأمل  المعلم المتجانس   𝑖̇⃗, 𝑗̇⃗, �⃗⃗�)   

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗في المعلم  ⃗⃗ = 2𝑖̇⃗  و𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝑗  و𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2�⃗⃗� 

 (𝐺𝐵𝐷)اكتب معادلة للمستوي  (1

 (𝐸𝐶)اكتب تمثيل وسيطي للمستقيم  (2

 (𝐸𝐶)جد إحداثيات نقطة تقاطع المستقيم  (3

 (𝐺𝐵𝐷)مع المستوي      

𝐸𝑀⃗⃗⃗⃗التي تحقق :   𝑀جد إحداثيات النقطة  (4 ⃗⃗ ⃗ =
1

3
𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

 .  (𝐸𝐶)و    (𝐻𝑀)أثبت تعامد المستقيمين  (5

,0[المعرف على     𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن   المسألة الثانية : 𝑓(𝑥)     وفق :    ]∞+ =
ln𝑥

𝑥2 
lim احسب (1

𝑥→0
𝑓(𝑥) lim  و     

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) . واستنتج معادلة المقارب الأفقي والشاقولي 

 , ونظم جدولاً بها , ثم دل على القيمة الحدية محلياً .  𝑓ادرس تغيرات التابع   (2

𝑥التي فاصلتها    𝐶من الخط    𝐴في النقطة    ∆جد معادلة للمماس   (3 = 1  . 

 . 𝐶, ثم ارسم    ∆ارسم كل مقارب وجدته , وارسم المماس   (4

𝑥والمستقيم    𝑥�́�والمحور   𝐶مساحة المحصور بين  𝑆احسب  (5 = 𝑒 . 

  

  

 انتهت الأسئلة 
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 الاسم  :    2017امتحان شهادة الدراسة الثانوية دورة عام   الرياضيات

 الرقم :     (الثانية  الدورة   -) الفرع العلمي          

 المدة :     الصفحة الأولى                

 الدرجة ستمائة  

 سؤالدرجة لكل  (𝟒𝟎) : أولاً : أجب عن الأسئلة الأربعة التالية

 

   𝑓الخط البياني للتابع   𝐶𝑓نتأمل  :السؤال الأول 

𝐼  المعرف على = ]−2,  والمطلوب  :  ]2+

1)  lim
𝑥→(−2)+

𝑓(𝑥)  ,   lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) 

 𝑓′(0)و      𝑓(0)أوجد     (2

 ؟فردي أم زوجي  𝑓هل التابع  (3

   ∆اكتب معادلة المماس  (4

 

 ′𝑑و    𝑑اكتب شعاعي التوجيه للمستقيمين   السؤال الثاني :

𝑥 = 𝑡 +  1   𝑥 = 𝑠   

:  𝑡 ∈ 𝑅  𝑦 = −3𝑡 + 2 (𝑑)  : 𝑠 ∈ 𝑅  و   𝑦 = −3𝑠 − 3 (𝑑′) 

𝑧 = −3𝑡 + 3  𝑧 = −𝑠 + 1  

 في مستو واحد ؟  علل إجابتك .  ′𝑑و    𝑑وهل المستقيمان                  

   السؤال الثالث :

2�́� حل المعادلة التفاضلية الآتية :    + 3𝑦 =  𝐴(ln4,1)للحل يمر بالنقطة   𝐶والخط البياني    0

;𝑂)نتأمل في  المعلم المتجانس  السؤال الرابع  : 𝑖̇⃗, 𝑗̇⃗, �⃗⃗�) :  لدينا النقطتين  𝐴(2,0,1) و 𝐵(1, −2,1)    

   [𝐴𝐵]لمستوي المحوري  للقطعة المستقيمة امعادلة  اكتب                

 درجة لكل تمرين (𝟔𝟎):    ثانياَ: حل التمارين الأربعة الآتية 

𝑢𝑛المعرفة وفق ما يأتي  :     𝑛≥0(𝑢𝑛) لتكن المتتالية  التمرين الأول   : = √𝑛 + 1 − √𝑛 

 متناقصة   𝑛≥0(𝑢𝑛) أثبت أن المتتالية  (1

0أثبت أن  (2 ≤ 𝑢𝑛 ≤  واستنتج أنها متقاربة واحسب نهايتها   1

 [𝐶𝐷]منتصف   𝐽و [𝐴𝐵]منتصف  𝐼, و حقيقي عدد 𝛼رباعي الوجوه. وليكن  𝐴𝐵𝐶𝐷ليكن  التمرين الثاني :

 معرفتان بالعلاقتين : 𝐹و   𝐸النقطتان 

 

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝛼 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗و       ⃗⃗ = 𝛼 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

        النقاطأثبت أنّ   [𝐸𝐹]هي منتصف  𝐻و أخيراً 

𝐼    و𝐽   و𝐻  على استقامة واحدةتقع 

               

 يتبع في الصفحة الثانية                                         
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 الصفحة الثانية
𝑧التي يمثلها العدد العقدي    𝑀النقطة  لتكن :التمرين الثالث  = −1 + 𝑖  : المطلوب 

 حقيقي عدد  𝑧8أثبت أنّ   (1

𝐴(1وفق دوران مركزه   𝑀صورة النقطة    ′𝑀الممثل للنقطة    ′𝑍جد العدد العقدي  (2 + 𝑖) 

 )وزاويته      
𝜋

4
 واكتبه بالشكل الأسي .  (

𝐷المعرف على   𝑓الخط البياني للتابع   𝐶ليكن   : التمرين الرابع = 𝑅  ⃥{−3}  :وفق 𝑓(𝑥) =
𝑥2+2𝑥−2

𝑥+3
            

𝑓(𝑥)بالشكل :   التابع اكتب  (1 = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
1

𝑥+3
  

𝑦أثبت أن المستقيم   (2 = 𝑎𝑥 + 𝑏  مقارب مائل للخط𝐶  في جوار+∞ 

𝐼احسب     (3 = ∫ 𝑓(𝑥)  𝑑(𝑥)
2

0
   . 

 ً  مسألة لكل درجة (𝟏𝟎𝟎):   الآتيتين المسألتين حل – ثالثا

𝐼 المعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن  :   المسألة الأولى = ]0,  وفق :  ]∞+

 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 𝑥(ln𝑥)2        وليكن𝑔(𝑥) = ( ln(𝑥) +  والمطلوب :  2( 1

 .  ∞+عند الصفر وعند  𝑓أوجد نهاية التابع  (1

𝑓′(𝑥)أثبت أن    (2 = 𝑔(𝑥) . 

𝑔(𝑥)حل المعادلة     (3 = 0  . 

 .  𝑓نظم جدول تغيرات  (4

𝑥في نقطة فاصلتها    𝐶للخط   ∆اكتب معادلة المماس   (5 =
1

𝑒
 . 𝐶وارسم    ∆وارسم المماس     

  قدره عندما ورد طلب لعدد من الأقلام لتصنيع الأقلام .  𝐵و   𝐴يضم مصنع ورشتين  المسألة الثانية :

 𝐴من أقلام الورشة  %5هناك نسبة   𝐵وصنعت البقية الورشة  قلم 600منها   𝐴قلم صنعَت الورشة   1000

 لغير صالحة للاستعما 𝐵من أقلام الورشة  %2غير صالحة للاستعمال . في حين تكون نسبة  

 ( 𝐴إلى الحدث ) القلم مصنوع في الورشة  𝐴نسحب عشوائيا قلماً من الطلب . نرمز بالرمز  

 ( 𝐵إلى الحدث ) القلم مصنوع في الورشة  𝐵وبالرمز 

 ( 𝐷إلى الحدث ) القلم غير صالح للاستعمال  𝐷وبالرمز 

 أعط تمثيلاً شجرياً للتجربة .  (1

 احسب احتمال أن يكون القلم صالح للاستعمال . (2

 .  𝐴إذا كان القلم صالحاً للاستعمال فما احتمال أن يكون مصنوعاً في الورشة  (3

 المتحول العشوائي الذي يمثل عدد الأقلام 𝑋قلمين معاً . وليكن  𝐴نسحب عشوائياً من الورشة  (4

𝑃(𝑋المسحوبة الصالحة للاستعمال , احسب        = 0)   . 
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 الاسم  :    2018امتحان شهادة الدراسة الثانوية دورة عام   الرياضيات

 الرقم :     (الأولى  الدورة   -) الفرع العلمي          

 المدة :     الصفحة الأولى                

 الدرجة ستمائة  

 درجة لكل سؤال (𝟒𝟎)  : أولاً : أجب عن الأسئلة الأربعة التالية

 : والمطلوب 𝑅المعرف على   𝑓الخط البياني للتابع  𝐶تأمل الشكل المرسوم جانباَ , ليكن  السؤال الأول  :

 𝑓دل على القيمة الحدية الصغرى للتابع  (1

 

lim جد  (2
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

𝑓(𝑥)     ما هي  حلول المعادلة  (3 = 𝑦∆    

 ∆اكتب معادلة المستقيم  (4

 

 

   السؤال الثاني :

;𝑂)في معلم متجانس  𝑖̇⃗, 𝑗̇⃗, �⃗⃗�)  لتكن النقطة𝐴(1, :𝑃والمستوي    (2,0− 𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 − 1 = 0 

 𝑃وتمس المستوي  𝐴ثم اكتب معادلة الكرة التي مركزها  𝑃عن المستوي  𝐴احسب بعد النقطة 

 المجاور نتأمل شبكة منتظمة من المستقيمات المتوازية تشكل فيما بينهافي الشكل   السؤال الثالث :

 متوزايات أضلاع والمطلوب : 

 
 احسب عدد متوازيات الأضلاع في الشبكة 

𝑓(𝑥)وفق :     𝑅التابع المعرف على   𝑓ليكن   السؤال الرابع  : =
1

3+𝑐𝑜𝑠𝑥
 

 𝑓أثبت محدودية  (1

lim استنتج   (2
𝑥→+∞

𝑥2

3 + 𝑐𝑜𝑠𝑥
 

 درجة لكل تمرين (𝟔𝟎):    ثانياَ: حل التمارين الأربعة الآتية 

;𝑂)في المستوي العقدي المنسوب إلى معلم متجانس  التمرين الأول   : �⃗⃗�, �⃗�)  نتأمل النقاط  

                     𝑀, 𝐶, 𝐵, 𝐴     : التي تمثلها على الترتيب الأعداد العقدية 

   𝑚 = −1 + 𝑖    ,    𝑐 = 2𝑖    ,     𝑏 = 1 − 𝑖    ,   𝑎 =  −1 − 𝑖  : والمطلوب 

𝑚   مثلّ الأعداد (1 = −1 + 𝑖   ,   𝑐 = 2𝑖   ,    𝑏 = 1 − 𝑖   , 𝑎 =  −1 − 𝑖   في المستوي  

)وزاويته  Oوفق دوران مركزه    𝐶صورة النقطة  𝐷الممثل للنقطة   𝑑احسب العدد العقدي  (2
π

2
) 

,𝐵أثبت أنّ النقاط     (3 𝑂, 𝑀   تقع على استقامة واحدة 

𝑎𝑟𝑔احسب    (4
𝑐 − 𝑑

𝑚
 متعامدان  (𝐷𝐶)و    (𝑂𝑀)واستنتج أنّ    
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 الصفحة الثانية
 المعرفتان وفق : 𝑛≥1(𝑣𝑛) و  𝑛≥1(𝑢𝑛)لتكن المتتاليتان   :التمرين الثاني 

𝑢𝑛 = 5 −
1

𝑛
 𝑣𝑛 = 5 +

1

𝑛2
 

 متزايدة   𝑛≥1(𝑢𝑛)أثبت أن المتتالية   (1

 متناقصة   𝑛≥1(𝑣𝑛) أثبت أن المتتالية   (2

 متجاورتان ؟ علل إجابتك .  𝑛≥1(𝑣𝑛) و     𝑛≥1(𝑢𝑛)هل المتتاليتان   (3

 متحول عشوائي يمثل عدد النجاحات في تجربة برنولية .  𝑋ليكن  :التمرين الثالث 

 الممثل لثلاث نجاحات   𝑋الجدول غير المكتمل المجاور هو القانون الاحتمالي للمتحول   

فإذا علمت أنّ احتمال النجاح يساوي   
2

3
   

 

  𝑃(𝑋 = 0) =
1

27
𝑃(𝑋و     = 1) =

6

27
 

𝑃(𝑋جد  (1 = 𝑃(𝑋و   (2 = 3) 

 ؟  𝑋ما التوقع الرياضي للمتحول العشوائي  (2

 ؟  𝑋  ما تباين المتحول العشوائي (3

𝐽ليكن    :التمرين الرابع  = ∫   
𝑒𝑥

𝑒𝑥+2

𝑙𝑛2

0
𝑑𝑥        و𝐼 = ∫   

2

𝑒𝑥+2

𝑙𝑛2

0
𝑑𝑥  : والمطلوب 

 𝐽احسب   (1

𝐼احسب  (2 + 𝐽     ثم استنتج𝐼 

 ً  مسألة لكل درجة (𝟏𝟎𝟎):   الآتيتين المسألتين حل – ثالثا

𝑓(𝑥)وفق :   𝑅المعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن  المسألة الأولى  : = 𝑙𝑛(𝑒−𝑥 + 1) 

 مقاربات غير مائلة ؟  𝐶هل يقبل الخط  ∞+وعند  ∞−عند  𝑓جد نهاية  (1

𝑓(𝑥)أثبت أنّ    (2 = −𝑥 + 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1) 

𝑦أثبت أنّ المستقيم   (3 = −𝑥    مقارب مائل للخط𝐶   في جوار−∞ 

 ونظم جدولاً بها  𝑓ادرس تغيرات التابع  (4

 𝐶ارسم المقاربات وارسم الخط البياني  (5

;𝑂)في معلم متجانس   المسألة الثانية : 𝑖̇⃗, 𝑗̇⃗, �⃗⃗�)   لدينا النقاط𝐴(1,1,0)    و𝐵(1,2,1)     و𝐶(4,0,0) 

,𝐶   أثبت أن النقاط (1 𝐵, 𝐴  ليست على استقامة واحدة 

𝑥تعطى بالعلاقة :    (𝐴𝐵𝐶)أثبت أن معادلة المستوي  (2 + 3𝑦 − 3𝑧 − 4 = 0 

:𝑃 معادلتهما : 𝑄و    𝑃ليكن المستويان  (3 𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 − 4 = 0 

 𝑄: 2𝑥 + 3𝑦 − 2𝑧 − 5 = 0 

 الذي تمثيله الوسيطي :  𝑑يتقاطعان في الفصل المشترك  ينأثبت أنّ المستوي  
𝑥 = 𝑡 − 2   

𝑦 = 3           ∶  𝑡 ∈ 𝑅 𝑑: 
𝑧 = 𝑡  

 (𝐴𝐵𝐶)و   𝑄و    𝑃ماهي نقطة تقاطع المستويات  (4

 𝑑عن المستقيم  𝐴احسب بعد  (5
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 الاسم  :    2018امتحان شهادة الدراسة الثانوية دورة عام   الرياضيات

 الرقم :     (الثانية   الدورة   -) الفرع العلمي          

 المدة :     الصفحة الأولى                

 الدرجة ستمائة  

 درجة لكل سؤال (𝟒𝟎)  : أولاً : أجب عن الأسئلة الأربعة التالية

 والمطلوب :   𝑅المعرف على  𝑓تأمل جدول تغيرات التابع  السؤال الأول  :

lim جد  (1
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) و lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) 

 

 𝑓المقارب الأفقي للتابع  اكتب معادلة (2

𝑓(𝑥)ما عدد حلول المعادلة       (3 = 0    

 𝑓دل على القيمة الحدية الصغرى للتابع  (4

   السؤال الثاني :

  𝐴𝐵𝐶𝐷 𝐸𝐹𝐺𝐻  متوازي سطوح  فيه𝐴𝐵 = 𝐵𝐶و   2 = 𝐺𝐶 =  °45يساوي  𝐷𝐴�̂�وقياس الزاوية  1

 والمطلوب :   [𝐸𝐹]منتصف   𝐼والنقطة 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗احسب  (1  ⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 التي تحقق العلاقة :  𝑀عينّ موضع النقطة  (2

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 السؤال الثالث :
 عمال , كم لجنة قوامها مهندس واحد وعاملان  ةمهندسين وخمس ةمراكز الخدمة ثلاثفي إحدى 

 يمكننا تشكيلها لمتابعة أعمال الخدمة . 

 السؤال الرابع  :
  (𝑢𝑛)𝑛≥0    متتالية هندسية أساسها𝑞 = 𝑢0وفيها       2 =  والمطلوب :  1

𝑆استنتج قيمة المجموع     𝑢3احسب     = 𝑢3 + 𝑢4 + 𝑢5 + 𝑢6 + 𝑢7 

 درجة لكل تمرين (𝟔𝟎):    ثانياَ: حل التمارين الأربعة الآتية 

 التمرين الأول   :
,2[المعرف على المجال    𝑓ليكن التابع   𝑓(𝑥)وفق :      ]∞+ = 𝑥 − 4 + √𝑥 − 2 

,2[على المجال    𝑓ادرس تغيرات التابع   (1  ونظم جدولاً بها .  ]∞+

𝑓(𝑥)أثبت أنّ المعادلة   (2 =  تقبل حلاً وحيداَ   0

 3في النقطة التي فاصلتها    𝐶اكتب معادلة المماس للخط  (3
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 الثانيةالصفحة 
 كرات حمراء  (5)كرات خضراء  و   (4)كرات متماثلة منها  (9)صندوق يحوي  :التمرين الثاني 

  الذي  𝑋نتأمل المتحول العشوائي . نسحب عشوائياَ من الصندوق ثلاث كرات معاَ 

 إذا كانت نتيجة السحب ثلاث كرات حمراء  5  يأخذ القيمة

 المطلوب عدا ذلك  0  القيمة و    كرتين حمراوين وكرة خضراءإذا كانت نتيجة السحب   3  و القيمة   

 واحسب توقعه الرياضي   𝑋اكتب القانون الاحتمالي للمتحول العشوائي 

𝑓(𝑥)وفق :    𝑅المعرف على   𝑓الخط البياني للتابع   𝐶ليكن  :التمرين الثالث  = 𝑒𝑥 −  المطلوب 1
𝑓(𝑥)جد مجموعة حلول المتراجحة    (1 ≤ 0 

∫احسب     (2 𝑓(𝑥)
𝑙𝑛2

0
𝑑𝑥 

 :التمرين الرابع 
;𝑂)في المستوي العقدي المنسوب إلى معلم متجانس  �⃗� , 𝑣 )   نتأمل النقطتين𝐵   و𝐴 اللتين يمثلهما 

𝑍𝐵على الترتيب العددان العقديان :    = 2√2 + 2√2𝑖    و𝑍𝐴 =  [𝐴𝐵]منتصف   𝐼ولتكن   4

;𝑂)في معلم متجانس  𝐴و   𝐵مثلّ النقطتين  (1 �⃗� , 𝑣 )   واكتب𝑍𝐵  بالشكل الأسي 

, �⃗�)وأثبت أنّ قياس الزاوية   𝑂𝐴𝐵بينّ طبيعة المثلث  (2 𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ )    هو
π

8
 

𝑠𝑖𝑛بالصيغة الجبرية والأسية واستنتج   𝐼الممثل للنقطة    𝑍𝐼اكتب العدد العقدي  (3
𝜋

8
 

 ً  مسألة لكل درجة (𝟏𝟎𝟎):   الآتيتين المسألتين حل – ثالثا

;𝑂)في معلم متجانس   المسألة الأولى : 𝑖 ̇, 𝑗 ̇, �⃗� )  لدينا النقاط : 

𝐴(2,1,3) 𝐵(1,0, −1)𝐶(4,0,0)𝐷(0,4,0)𝐸(1, −1,1)

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗جد   (1 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗و    ⃗  𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗و    ⃗   ⃗ 

 ليست واقعة على استقامة واحدة   𝐸و   𝐷و    𝐶أثبت أنّ النقاط  (2

 (𝐶𝐷𝐸)يعامد المستوي   (𝐴𝐵)أثبت أنّ  (3

 (𝐶𝐷𝐸)اكتب معادلة المستوي  (4

 (𝐶𝐷𝐸)عن المستوي    𝐵احسب بعد  (5

 (𝐶𝐷𝐸)وتمس المستوي  𝐵اكتب معادلة الكرة التي مركزها  (6

 المسألة الثانية :
,0[المعرف على  𝑓الخط البياني للتابع   𝐶ليكن   𝑓(𝑥) وفق :      ]∞+ = 𝑥2 −  ln𝑥 : المطلوب 

 عند أطراف مجموعة تعريفه  𝑓جد نهاية التابع  (1

 ونظم جدولاً بها . 𝑓ادرس تغيرات التابع  (2

𝑥في نقطة منه فاصلتها     𝐶للخط البياني  𝑇اكتب معادلة المماس  (3 = 1 

   𝐶والخط البياني  𝑇في معلم متجانس ارسم المماس  (4

𝑥ومحور الفواصل والمستقيمين    𝐶احسب مساحة السطح المحصور بين  (5 = 𝑥و       1 = 𝑒 

𝑢𝑛حيث :   𝑛≥1(𝑢𝑛) نعرف المتتالية  (6 = 𝑛2 −  𝑙𝑛(𝑛)   أثبت أنّ المتتالية (𝑢𝑛)𝑛≥1 متزايدة 
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 الاسم  :    2019امتحان شهادة الدراسة الثانوية دورة عام   الرياضيات

 الرقم :     (  الدورة الأولى  -) الفرع العلمي          

 المدة :     الصفحة الأولى                

 الدرجة ستمائة  

 درجة لكل سؤال (𝟒𝟎)  : أولاً : أجب عن الأسئلة الأربعة التالية
 𝐶خطه البياني   𝑅المعرف على   𝑓نجد جانباَ جدول تغيرات التابع  : السؤال الأول 

lim جد (1
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) و lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) 

 

 C  اكتب معادلة المقارب الأفقي للخط البياني (2
 𝑓  للتابعدل على القيمة الحدية الصغرى  (3
,𝑓(  ]−1احسب    (4 2 [  ) 

𝑥)في منشور     𝑥عين الحد المستقل عن   السؤال الثاني : +
1

𝑥2)
6

       
𝑓(𝑥)وفق :    ∗𝑅المعرف على   𝑓  الخط البياني للتابع 𝐶ليكن  السؤال الثالث : = 𝑥 + 3 −

1

𝑥2
  

𝑦الذي معادلته    ∆أثبت أنّ المستقيم   المطلوب :  = 𝑥 +  ∞+في جوار   𝐶  مقارب للخط   3
 ∆والمستقيم     𝐶ثم ادرس الوضع النسبي للخط              

;𝑂)في معلم متجانس  السؤال الرابع  : �̇⃗�, 𝑗̇⃗, �⃗⃗�)   نتأمل النقطتين𝐴(1,0,1)  و𝐵(0,1,1) 
 �⃗⃗�(2,2,1)ويقبل شعاع توجيه له    𝐴المار من    𝑑اكتب تمثيل وسيطي للمستقيم  (1
 متعامدان   𝑑و       (𝐴𝐵)أثبت أنّ المستقيمين  (2

 درجة لكل تمرين (𝟔𝟎):    ثانياَ: حل التمارين الأربعة الآتية 
𝑆𝑛المعرفة وفق :     𝑛≥0(𝑆𝑛)لتكن المتتالية  التمرين الأول   : = 1 +

1

3
+

1

32
+ ⋯ +

1

3𝑛
 المطلوب  

 متزايدة تماماً   𝑛≥0(𝑆𝑛)أثبت أنّ المتتالية  (1
𝑆𝑛تكتب بالشكل         𝑆𝑛أثبت أنّ   (2 =

1

2
(3 −

1

3𝑛)   
 وبيّن أنها متقاربة  𝑛≥0(𝑆𝑛)ثم استنتج عنصراَ راجحاَ على المتتالية      

,  2يحتوي صندوق على خمس كرات , ثلاث حمراء اللون وتحمل الأرقام  :التمرين الثاني  1  , 0 
,  1وكرتان بيضاء اللون وتحمل الأرقام    نسحب عشوائياَ كرتين على التتالي دون إعادة من الصندوق    0

 𝑃(𝐴):  الكرتان المسحوبتان لهما اللون ذاته , احسب   𝐴الحدث  (1
 يدل على مجموع رقمي الكرتين المسحوبتين  Xنعرف متحولَا عشوائياَ   (2
 .واكتب جدول قانونه الاحتمالي , ثم احسب توقعه الرياضي  Xعيّن مجموعة قيم المتحول العشوائي     
 

 ... يتبع في الصفحة الثانية

MeEn Math Team



 

 

 
,𝑒−1[المعرف على   𝑓ليكن التابع  :التمرين الثالث  𝑓(𝑥)وفق العلاقة  :       ]∞+ =

2+𝑙𝑛𝑥

1+𝑙𝑛𝑥
 المطلوب 

lim جد  (1
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)   َثم أعط عدداً حقيقيا𝐴    يحقق الشرط إذا كانت𝑥 > 𝐴 
, 0.9[في المجال   𝑓(𝑥)كان         1.1[ 
lim احسب  (2

𝑥→+∞
𝑓( 𝑓(𝑥) ) 

𝑍𝐴:   اللتان تمثلهما الأعداد العقدية   𝐵و  𝐴لتكن النقطتان  :التمرين الرابع  = −1 + 𝑖     و𝑍𝐵 = −3𝑖 

𝑃(𝑍)وليكن    = 𝑍2 + (1 + 2𝑖)𝑍 + 3 + 3𝑖   والمطلوب : 

𝑃(𝑍)  للمعادلة حلا  𝑍𝐴 أن   أثبت )1 =   للمعادلة الآخر الحل استنتج ثم 0

وزاويته   𝐵وفق دوران مركزه  𝐴صورة النقطة   ′𝐴الممثل للنقطة   ′𝑍جد العدد العقدي   (2
π

2
 

 بالشكل الأسي  𝑍𝐴اكتب  (3

 ً  مسألة لكل درجة (𝟏𝟎𝟎)  : الآتيتين المسألتين حل – ثالثا

;𝐴)نتأمل في معلم متجانس   :المسألة الأولى   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻المكعب    (

  النقاط من كل إحداثيات المعلم هذا في اكتب )1

 

𝐴   , 𝐶  , 𝐻  , 𝐹 , 𝐷  

 (𝐴𝐶𝐻)اكتب معادلة المستوي  (2

 الذي معادلته  𝑃أثبت أن  المستوي  (3

𝑃: − 2𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 + 1 = 0 

   (𝐴𝐶𝐻)يوازي المستوي         

 أثبت أن    (𝐴𝐶𝐻)مركز ثقل المثلث   𝐼بفرض  (4

     𝐷    و𝐼     و𝐹   على استقامة واحدة 

,Ω(1التي مركزها   𝑆اكتب معادلة للكرة  (5 𝑅ونصف قطرها   (1,1− = √3 

 𝑆يمس الكرة  (𝐴𝐶𝐻)وبي ن أن  المستوي      

𝑓(𝑥) :  وفق  𝑅المعرف على   𝑓الخط البياني للتابع    𝐶ليكن   :المسألة الثانية  =
4

1 + 𝑒𝑥
 : والمطلوب 

 . وجدته مقارب كل معادلة واكتب تعريفه مجموعة أطراف عند 𝑓 التابع نهاية جد )1

 ونظم جدولاً بها . 𝑓ادرس تغيرات التابع  (2

 𝑇و    𝐶وادرس الوضع النسبي لـ   (0,2)عند النقطة  𝐶للخط البياني  𝑇جد معادلة للمماس  (3

 𝐶والخط البياني  𝑇في معلم متجانس ارسم كل مقارب وجدته ثم ارسم المماس  (4

𝑔(𝑥)وفق    𝑅المعرف على    𝑔الخط البياني للتابع   ′𝐶ليكن  (5 =
4𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥
 

    𝑔للتابع    ′𝐶استنتج الخط البياني      
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 الاسم  :    2019امتحان شهادة الدراسة الثانوية دورة عام   الرياضيات

 الرقم :     (الثانية  الدورة   -) الفرع العلمي          

 المدة :     الصفحة الأولى                

 الدرجة ستمائة  

 درجة لكل سؤال (𝟒𝟎)  : أولاً : أجب عن الأسئلة الأربعة التالية

,0[على المجال  المعرف 𝑓الخط البياني للتابع  𝐶في الشكل المرسوم جانباً  ليكن  السؤال الأول  :  المطلوب : ]∞+

lim     جد  (1
𝑥→0+

𝑓(𝑥) , lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)  

 

 دل على القيم الحدية مبيناً نوعها  (2

𝑓′(𝑥)جد حلول المتراجحة    (3 ≤ 0 

 𝑓([1,3])جد   (4

 

)التي تحقق العلاقة  :    𝑛عينّ قيم العدد   السؤال الثاني :
15

2𝑛
) = (

15

𝑛 + 3
) 

 وفق :  𝑅التابع المعرف على   𝑓ليكن   السؤال الثالث :

𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥

√𝑥2 + 1 − 1
     ∶   𝑥 ≠ 0  

𝑓(𝑥) = 

  𝑚                     ∶   𝑥 ≠ 0 

 عند الصفر  𝑓جد نهاية التابع  (1

 مستمراً عند الصفر  . 𝑓ليكون   𝑚عينّ قيمة العدد   (2

;𝑂)نتأمل في معلم متجانس   السؤال الرابع  : 𝑖̇⃗, 𝑗̇⃗, �⃗⃗�) . ينالنقطت  𝐴(2,1,  𝐵(−1,2,1)و  (2−

:𝑃والمستوي     3𝑥 − 𝑦 − 3𝑧 − 8 = 0 

  𝑃المستوي  يعامد (𝐴𝐵)أثبت  أنّ المستقيم   (1

 𝑃على  𝐴المسقط القائم للنقطة  ′𝐴, ثم عينّ إحداثيات النقطة   (𝐴𝐵)اكتب تمثيلاّ وسيطياَ للمستقيم   (2

 درجة لكل تمرين (𝟔𝟎):    ثانياَ: حل التمارين الأربعة الآتية 

,0[المعرف على   𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن  التمرين الأول   :  وفق :   ]∞+

                   𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 −
𝑙𝑛𝑥

𝑥
 والمطلوب :  

 يوازي  𝐴(1,0)في النقطة  𝐶إذا علمت أنّ المماس للخط   𝑏و    𝑎عينّ العددين الحقيقيين  (1

𝑦الذي معادلته  :     𝑑المستقيم      = 3𝑥 

𝑎من أجل    (2 = 𝑏و    4 = 𝑦الذي معادلته   ∆أثبت أنّ المستقيم   4− = 4𝑥 − 4 

 ∆و   𝐶ثم أدرس الوضع النسبي بين  ∞+في جوار  𝐶مقارب مائل للخط     
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الصفحة الثانية

;𝑂)نتأمل في المستوي العقدي المنسوب إلى معلم متجانس  التمرين الثاني : �⃗⃗�, �⃗�)   النقاط𝐴    و𝐵   و𝐶

𝑐التي تمثلها الأعداد العقدية  :   = −18 + 7𝑖     , 𝑏 = −6 + 3𝑖   ,   𝑎 = 6 − 𝑖 بالترتيب والمطلوب

احسب العدد  (1
𝑏−𝑎

𝑐−𝑎
تقع على استقامة واحدة  𝐶و   𝐵و    𝐴واستنتج أنّ النقاط   

𝑑بفرض   (2 = 1 + 6𝑖  العدد العقدي الممثل للنقطة𝐷    صورة𝐴  وفق دوران مركزه𝑂 

 𝜃احسب    𝜃وزاويته      

 مربع 𝑂𝐴𝑁𝐷ليكون الرباعي  𝑁الممثل للنقطة   𝑛جد العدد العقدي  (3

𝑢𝑛المعرفة وفق :      𝑛≥0(𝑢𝑛)لتكن المتتالية  التمرين الثالث : =
2𝑛−1

𝑛+1
المطلوب :   

𝑛≥0(𝑢𝑛)ادرس اطراد المتتالية  (1

𝑛≥0(𝑢𝑛)  راجح على  2أثبت أنّ العدد  (2

lim احسب (3
𝑛→+∞

𝑢𝑛  َثم جد عدداَ طبيعيا𝑛0   يحقق أياَ كان𝑛 > 𝑛0   كان𝑢𝑛   1.9[في المجال , 2.1[

صندوق يحتوي على خمس كرات منها كرتان حمراوان وثلاث كرات زرقاء :التمرين الرابع 

نكرر عملية سحب عشوائياَ لكرة من الصندوق دون إعادة حتى لا يبقى في الصندوق إلا كرات من اللون ذاته

المتحول العشوائي الذي يمثل عدد مرات السحب اللازمة  𝑋ليكن 

واحسب توقعه الرياضي 𝑋واكتب جدول القانون الاحتمالي للمتحول  𝑋عينّ مجموعة القيم التي يأخذها 

 ً مسألة لكل درجة (𝟏𝟎𝟎):   الآتيتين المسألتين حل – ثالثا

;𝑂)نتأمل في معلم متجانس   :المسألة الأولى   𝑖̇⃗, 𝑗̇⃗, �⃗⃗�)  النقطة𝐴(1,2,0)  : والمستويات

𝑃: 2𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 − 2 = 0 

𝑄: 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 − 1 = 0 

𝑅: 𝑥 − 𝑧 − 1 = 0 

, اكتب تمثيلاَ وسيطياَ له  ∆متقاطعان بفصل مشترك  𝑄و   𝑃أثبت أنّ المستويين  (1

𝐴ويمر بالنقطة   ∆يعامد   𝑅تحقق أنّ المستوي   (2

يطلب تعيين إحداثياتها    𝐼تتقاطع في بنقطة  𝑅و   𝑄و  𝑃أثبت أنّ المستويات  (3

∆عن المستقيم  𝐴استنتج بعد النقطة  (4

𝑓(𝑥)وفق :      𝑅المعرف على   𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن   :المسألة الثانية  =
2𝑥

𝑒𝑥  : والمطلوب

عند أطراف مجموعة تعريفه واكتب معادلة المقارب الأفقي  𝑓جد نهايات التابع  (1

𝑓  ادرس تغيرات التابع (2

𝐶  في معلم متجانس ارسم الخط (3

𝑥  ومحوري الإحداثيات  والمستقيم  𝐶  احسب مساحة السطح المحصور بين الخط  (4 = 1

𝑔(𝑥)وفق  :      𝑔  للتابع  𝐶1  استنتج رسم الخط(5 = 2𝑥𝑒𝑥

′𝑦هو حل للمعادلة التفاضلية  :      𝑓(𝑥)  أثبت أنّ  (6 + 𝑦 = 2𝑒−𝑥
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